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Der Offene Ganztag der Moltkeschule
Der Offene Ganztag der Moltkeschule wird in Kooperation der Stadt Dinslaken und dem   Internationalen Bund, IB West gGmbH, Träger für Bildung und Soziale Dienste,  geführt. Mit dem Runderlass des Ministeriums für Schule, Jugend und Kinder des Landes Nordrhein – Westfalen vom 12.02.2003 wurde die Einführung der Ganztagsbetreuung für Grundschüler in gleichberechtigter Partnerschaft zwischen den Professionen der Schule und Jugendhilfe beschlossen. Die Konzeptionen werden im Rahmen der Qualitätsprüfungen kontinuierlich geprüft und die aktuellen Bedingungen angepasst und fortgeschrieben. In der Umsetzung stehen wir in engem Austausch mit der jeweiligen Schulleitung, um unsere Rahmenkonzeption an das Konzept der Schule anzupassen und weiter zu entwickeln.
Der Elternbeitrag wird gemäß der Entgeltordnung der Stadt Dinslaken erhoben. 
Zielgruppe
Zielgruppe sind  alle Kinder vom 1. bis zur 4. Klasse an der jeweiligen Grundschule, die einen Betreuungsbedarf über den normalen Unterrichtrahmen hinaus benötigen. Kinder mit Migrationshintergrund erleben eine gute Unterstützung bei der Integration sowohl im Schulalltag  als auch der außerschulischen Gemeinschaft. Den Familien soll auf diese Weise eine bessere Vereinbarkeit von Familie und Beruf und der Chancengleichheit ermöglicht werden.
Die Altersmischung bedarf sozialpädagogischer Erziehungs-, Bildungs- und Betreuungsangebote, die sich in besonderer Weise an den alterstypischen, emotionalen und sozialen Bedürfnissen der Kinder orientieren.
Mit dem Abschluss eines Betreuungsvertrages  ist die Teilnahme an der Offenen Ganztagsschule geregelt und gilt verbindlich für ein Schuljahr. 
Die Öffnungszeiten
Der Zeitrahmen des Offenen Ganztages erstreckt sich Montag bis Freitag  ab 7:00 Uhr, mit der Betreuung vor dem Unterricht, jedoch  in der Regel von 8:00 bis 16:00 Uhr,  mindestens aber bis 15:00 Uhr. Bei entsprechendem Bedarf ist eine Ausweitung bis 17:00 Uhr möglich.
Ferienbetreuung
Die Offene Ganztagsbetreuung bietet auch in den Ferien eine Betreuung mit speziellen Angeboten, Projekten und Ausflügen an. Je nach Vorgabe der einzelnen Kommunen und Schulträger sind Schließungszeiten in den Ferien mit den Eltern kommuniziert. Die Ferienganztagsbetreuung planen wir mit besonderen Aktionen und Ausflügen, so dass die Kinder in ihrer Ferienzeit außergewöhnliche Erlebnisse machen können. 
In der Vergangenheit konnten wir beispielsweise Ausflüge zur Feuerwehr, zum lokalen Radiosender, Pfadfindern, Museen oder Theater (Backstageführung), Bauernhof oder Spielplatz anbieten.


Kooperationspartner
Für eine facettenreiche Gestaltung unserer pädagogischen Arbeit und Angebote nehmen wir auch gerne die Kompetenzen und Ressourcen lokaler Kooperationspartner wahr und sorgen damit für eine lebendige Entwicklung der Angebote. Nachfolgend eine Auswahl unserer aktuellen Kooperationspartner:
· Stadtsportbund 
· Sportvereine
· Ehrenamtlich Tätige
Integration
Eine inklusive Förderung aller Kinder hat an den von uns betreuten Grundschulen einen besonderen Stellenwert. Gemeinsam ein verständnisvolles und tolerantes Miteinander zu leben ist das Hauptanliegen unserer Arbeit. Unsere Aufgabe dabei ist es, die Kinder unterschiedliche soziale Verhaltensweisen, Situationen und Probleme bewusst erleben zu lassen und jedem einzelnen Kind die Möglichkeit zu geben, seine eigene soziale Rolle innerhalb einer Gruppe zu erfahren, wobei ein partnerschaftliches, gewaltfreies und gleichberechtigtes Miteinander, unabhängig von Geschlecht oder Herkunft, Religion oder Behinderung, erlernt werden soll.
Bildungs- und Erziehungspartnerschaften mit den Eltern
Die Eltern sind wichtige Partner in der täglichen pädagogischen Arbeit. Die Elternarbeit mit Ihnen gestaltet sich als vertrauensvolle Zusammenarbeit. Das bedeutet, dass Eltern die Gelegenheit geboten wird, am Geschehen in der OGS mitzuwirken.
Wir beziehen die Eltern in unsere Arbeit ein, indem wir zum Beispiel Umfragen durchführen, Elternräte etablieren, Elterncafés veranstalten und den Eltern selbstverständlich auch den Kontakt zu Vorgesetzen ermöglichen, um das Gespräch suchen zu können. 
Mindestens 1x jährlich finden Elternabende statt, um über  Abläufe, Regeln und Neuerungen zu informieren. Darüber hinaus informieren wir die Eltern durch regelmäßige Elternbriefe über anstehende Termine und Neuigkeiten. Für uns ist ein stetiger Kontakt zu den Eltern die Grundlage für eine gute Entwicklung der Kinde. Bei Bedarf bieten wir den Eltern außerhalb der Öffnungszeit Gesprächstermine an. Im Rahmen unseres Qualitätsmanagements führen wir regelmäßige Elternbefragungen durch. Die Fragebögen sind anonymisiert und werden extern ausgewertet. Die Ergebnisse der Elternbefragung werden der Schulleitung und dem OGS-Team mitgeteilt. Sollte sich aufgrund der Ergebnisse der Elternbefragung ein Korrekturbedarf ergeben, so wird dieser mit der Schulleitung und dem OGS-Team zeitnah besprochen und umgesetzt.
Wenn Sie mit uns Kontakt aufnehmen möchten: 
OGS Moltkeschule Dinslaken,Tackenstr.51,  46539 Dinslaken 
Leitung OGS Moltkeschule : Marita Heisterkamp
Tel.: 02064 47 09 75           Mail: OGS-Moltke-Dinslaken@ib.de
Betriebsstättenleitung Dinslaken: Angelika Oppat-Balding 
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